

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 मार्च 2023

डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस : 08मार्च:-

दुनियाभर में हर साल 8 मार्च को महिला दिवस मनाया जाता है। यह महिलाओं को समर्पित एक दिन है, जो उनके जीवन को बेहतर बनाने के लिए विश्व स्तर पर की गई ऐतिहासिक यात्रा की प्रतीकात्मक याद दिलाता है, और यह कि उस मोर्चे पर बहुत कुछ हासिल किया गया है, यात्रा अभी भी लंबी है और अभी और अधिक करने की आवश्यकता है। यह 1945 में था कि संयुक्त राष्ट्र का चार्टर महिलाओं और पुरुषों के बीच समानता के सिद्धांत की पुष्टि करने वाला पहला अंतर्राष्ट्रीय समझौता बन गया, लेकिन यह केवल 8 मार्च को 1975 में अंतर्राष्ट्रीय महिला वर्ष के दौरान था जहां संयुक्त राष्ट्र ने अपना पहला आधिकारिक अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस मनाया। इस वर्ष के अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस के लिए संयुक्त राष्ट्र की थीम "डिजिटऑल: लैंगिक समानता के लिए नवाचार और प्रौद्योगिकी" है।

डेली अपडेट 2 : महत्वपूर्ण दिन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 मार्च 2023

नो स्मोकिंग डे (मार्च का दूसरा बुधवार): 08 मार्च:-

दुनिया भर के लोगों को धूम्रपान छोड़ने के लिए प्रोत्साहित करने के लिए हर साल मार्च के दूसरे बुधवार को नो स्मोकिंग डे मनाया जाता है। 2023 में नो स्मोकिंग डे 08 मार्च को मनाया जा रहा है। इस दिन का मुख्य उद्देश्य सिगरेट और अन्य तरीकों के माध्यम से तंबाकू के सेवन के हानिकारक स्वास्थ्य प्रभावों के बारे में जागरूकता फैलाना है। धूम्रपान या तंबाकू चबाना सबसे बुरी आदतों में से एक है जिसके जाल में कोई भी फंस सकता है। स्वास्थ्य जोखिम सभी को पता है लेकिन फिर भी हजारों युवा, 12 से 17 वर्ष की आयु के बीच, प्रत्येक दिन धूम्रपान करना शुरू करते हैं।

डेली अपडेट 3 : पुस्तकें



जीन-क्लाउड पेरियर की 'लाइक बार्बेरियन्स इन इंडिया' एलायंस फ्रेंकाइस डू बेंगाले में लॉन्च की गई:-

“मैं यहां के लोगों की वजह से भारत वापस आता रहता हूं। उनकी गर्मजोशी और स्नेह कुछ ऐसा है जो मुझे वापस खींचता रहता है,” जीन-क्लाउड पेरियर ने एलायंस फ्रेंकाइस डू बेंगाले में 'लाइक बारबेरियन्स इन इंडिया' के कोलकाता लॉन्च पर कहा। मूल रूप से 2014 में फ्रेंच में पेरियर द्वारा लिखी गई इस पुस्तक का अंग्रेजी में अनुवाद श्रीपर्णा चटर्जी ने इस साल नियोगी बुक्स द्वारा प्रकाशन के लिए किया था। 1981 में 24 वर्षीय पत्रकार के रूप में पहली बार भारत का दौरा करने वाले पेरियर ने याद किया कि कैसे देश का अपनी "सभ्यतागत भावना" के माध्यम से उन पर गहरा प्रभाव पड़ा है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 मार्च 2023

डेली अपडेट 4 : पुस्तकें



लेखक-उद्यमी राम के . शर्मा की पुस्तक "कर्मा एंड यू" कोलकाता में प्रभा खेतान फाउंडेशन द्वारा लॉन्च की गई:-

कोलकाता स्थित गैर-सरकारी संगठन प्रभा खेतान फाउंडेशन (PKF) द्वारा आयोजित एक विशेष समारोह में लेखक और उद्यमी राम के. शर्मा के साथ उनकी पुस्तक 'कर्मा एंड यू: क्रिएट योर ओन डेस्टिनी' के विमोचन के मौके पर बातचीत का सार यह था कि हमारे कार्य या कर्म हमारे जीवन के विभिन्न पहलुओं को कैसे प्रभावित करते हैं। पुस्तक का औपचारिक विमोचन मुख्य अतिथि पश्चिम बंगाल के ऊर्जा, आवास, युवा सेवा और खेल मंत्री अरूप बिस्वास और सम्मानित अतिथि ITC के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक संजीव पुरी ने किया।

डेली अपडेट 5 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 मार्च 2023

INS विक्रांत पर नौसेना की शीर्ष बैठक आयोजित:-

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने छह मार्च को भारत के पहले स्वदेशी विमानवाहक पोत INS विक्रांत पर नौसेना की एक शीर्ष बैठक के उद्घाटन सत्र को संबोधित किया, जिसमें इस कदम से रक्षा विनिर्माण क्षेत्र में आत्मनिर्भरता हासिल करने की दिशा में देश के कदमों पर अधिक ध्यान केंद्रित किया गया है। सिंह, भारतीय नौसेना प्रमुख एडमिरल आर. हरि कुमार, पश्चिमी नौसेना कमान के प्रमुख वाइस एडमिरल दिनेश त्रिपाठी और अन्य शीर्ष अधिकारी द्विवार्षिक नौसैनिक कमांडरों के सम्मेलन में भाग लेने के लिए गोवा में विमानवाहक पोत में सवार हुए।

डेली अपडेट 6 : राष्ट्रीय



IOC सभी रिफाइनरियों में हरित हाइड्रोजन संयंत्र स्थापित करेगा :-

देश की शीर्ष तेल कंपनी इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन (IOC) के चेयरमैन श्रीकांत माधव वैद्य ने कहा कि वह अपनी सभी रिफाइनरियों में हरित हाइड्रोजन संयंत्र लगाएंगे क्योंकि वह 2046 तक अपने परिचालन से शुद्ध शून्य उत्सर्जन हासिल करने के लिए दो लाख करोड़ रुपये की हरित बदलाव योजना पर काम कर रहे हैं। वैद्य ने एक साक्षात्कार में कहा कि कंपनी 2025 तक 2,000 करोड़ रुपये की लागत से अपनी पानीपत तेल रिफाइनरी में 7,000 टन सालाना हरित हाइड्रोजन उत्पादन संयंत्र स्थापित करेंगे। उन्होंने कहा, "हम पानीपत से शुरुआत कर रहे हैं लेकिन अंततः सभी रिफाइनरियों में हरित हाइड्रोजन इकाइयां होंगी।"

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 मार्च 2023

डेली अपडेट 7 : नियुक्ति



शैलेश पाठक को FICCI का महासचिव नियुक्त किया गया:-

पूर्व नौकरशाह शैलेश पाठक को फेडरेशन ऑफ इंडियन चैंबर्स ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (FICCI) का नया महासचिव नियुक्त किया गया है। "37 साल के करियर में , पाठक ने एक IAS अधिकारी के रूप में सरकार में समय बिताया है और साथ ही निजी क्षेत्र में बड़ी कंपनियों का नेतृत्व किया है। उनके व्यापक अंतरराष्ट्रीय प्रदर्शन में 2000 में एक उभरते हुए भारतीय नेता के रूप में एक आइजनहावर फेलोशिप , यूरोपीय आयोग 2003 द्वारा आयोजित एक यूरोपीय संघ आगंतुक कार्यक्रम और 2011 में ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय में एक शेवनिंगछात्रवृत्ति शामिल है," FICCI ने कहा।

डेली अपडेट 8 : पुरस्कार



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 मार्च 2023

फीफा पुरस्कार 2022: लियोनेल मेसी ने '2022 का सर्वश्रेष्ठ फीफा खिलाड़ी' जीता:-

अर्जेंटीना और पेरिस सेंट जर्मेन के फॉरवर्ड लियोनेल मेसी को 2022 के बेस्ट फीफा अवॉर्ड्स में वर्ष का सर्वश्रेष्ठ पुरुष खिलाड़ी चुना गया है। इस 35 वर्षीय खिलाड़ी ने फ्रांस के फारवर्ड किलियन एम्बाप्पे और करीम बेंजेमा को हराया। मेसी की कप्तानी में अर्जेंटीना ने कतर में विश्व कप जीता और 2021-22 में क्लब और देश के लिए 49 मैचों में 27 गोल किए। बार्सिलोना की एलेक्सिया पुटेलस को वर्ष की सर्वश्रेष्ठ महिला खिलाड़ी चुना गया। पेरिस में आयोजित समारोह में अर्जेंटीना को तीसरी बार विश्व कप खिताब दिलाने वाले लियोनेल स्कोलोनी को वर्ष का सर्वश्रेष्ठ पुरुष कोच चुना गया।

डेली अपडेट 9 : अंतर्राष्ट्रीय



भारत जलवायु के लिए कृषि नवाचार मिशन में शामिल हुआ:-

विदेश मंत्रालय ने कहा कि भारत जलवायु-स्मार्ट कृषि और खाद्य प्रणाली नवाचार के लिए निवेश और समर्थन में तेजी लाने के उद्देश्य से अमेरिका और UAE द्वारा शुरू किए गए एक वैश्विक मंच में शामिल हो गया है। जलवायु के लिए कृषि नवाचार मिशन (AIM4C) नवंबर 2021 में दोनों देशों द्वारा शुरू किया गया था। विदेश मंत्रालय के संयुक्त सचिव दम्मू रवि ने अबू धाबी में I2U2 - इजरायल, भारत, संयुक्त राज्य अमेरिका और संयुक्त अरब अमीरात - बिजनेस फोरम के मार्जिन पर AIM4C में शामिल होने के भारतीय इरादे को व्यक्त करते हुए एक पत्र पर हस्ताक्षर किए।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 08 मार्च 2023

डेली अपडेट 10 : विविध



पेप्सी ने रणवीर सिंह को ब्रांड एंबेसडर बनाया:-

पेय पदार्थ बनाने वाली कंपनी पेप्सिको ने अभिनेता रणवीर सिंह को अपना ब्रांड एंबेसडर नियुक्त किया है और युवा उपभोक्ताओं को लक्षित करते हुए एक नए अभियान का भी अनावरण किया है। सिंह पेप्सी के सेलिब्रिटी एंडोर्सर्स की बढ़ती लीग में शामिल हो गए हैं। 2019 में, ब्रांड ने अभिनेता सलमान खान को शामिल किया। हाल ही में, इसने KGF-फेम लोकप्रिय कन्नड़ अभिनेता यश को ब्रांड के नए चेहरे के रूप में घोषित किया। पेप्सी द्वारा 'राइज अप बेबी' थीम के तहत चलाए जा रहे ब्रांड के समर कैंपेन में जल्द ही एक प्रमुख महिला अभिनेत्री शामिल हो सकती है।